

專利局動態

[臺灣]

2013 國際智慧財產權發展趨勢國際研討會圓滿落幕

智慧財產培訓學院於 2013 年 10 月 18 日舉辦「2013 國際智慧財產權發展趨勢國際研討會」，期能增進各界對國際智慧財產訴訟變革趨勢及實務新知之瞭解，並為業界提供未來專利訴訟策略規劃之建議方向。

這場研討會邀請了美國專利律師 Bobbie Wilson 與 David J.Tsai、日本專利師 Shozo Uemura 及德國律師 Alexander Straus 等 4 位專家，主講美國、日本以及歐洲的專利訴訟與法制之變革與展望，藉由美、日、歐各國專利實務案例與經驗之探討，剖析美日歐專利制度及專利訴訟未來發展趨勢。並由智慧局王局長主持綜合座談，主題包含 2013 年美國國際貿易委會及美國專利訴訟近況更新、台灣企業的國際專利訴訟策略及國內產業專利訴訟危機處理及應變規劃，與會人士也就研討會內容進行溝通詢答。

資料來源：“2013 國際智慧財產權發展趨勢國際研討會圓滿落幕。” TIPO. 2013 年 10 月 28 日。

<<http://www.tipo.gov.tw/ct.asp?xItem=490135&ctNode=7127&mp=1>>

[韓國]

韓國專利局將提供國內 25 所大專院校豐沛智慧財產權相關資源

於韓國的大專院校內，可常見到創新社團 (invention club) 的蹤影，而該社團可讓學生們積極地交流以及分享其意見、舉行相關競賽或共同創業。然可惜的是，前述社團缺乏必要技術及教育資源以利於發展和達成其預定目標，故造成優秀構想在初期便遭遇障礙而遲滯不前的結果。

韓國專利局近日宣布將提供 3D 印表機給韓國 25 所大學內的創新社團，並提供相關教育訓練；韓國專利局表示此舉將可達到培育創新以及協助創新活動及創投企業。甚者，將該創新社團化身為一個培育創新的創意園地。

資料來源：“University invention clubs to become hubs for startups and innovation,” KIPO. 2013 年 10 月 18 日。

<http://www.kipo.go.kr/kpo/user.tdf?a=user.english.board.BoardApp&board_id=kiponews&c=1003&seq=1584&catmenu=ek06_01_01>

[中國大陸]

四川設立專利審查協作中心

2013 年 10 月 9 日，由中國大陸專利局、四川省人民政府、成都市人民政府共建的中國大陸專利局專利審查協作四川中心（下稱四川中心）簽約儀式在成都舉行。且於當日共同簽署了《國家知識產權局、四川省人民政府關於共建國家知識產權局專利局專利審查協作四川中心的合作框架協定》。

據悉，位於成都市的四川中心目前是中國大陸專利局於未來進行區域佈局時，在西部地區設立之唯一的專利審查協作中心。到 2018 年底，四川中心工作人員規模將達 2,000 人左右，年審查發明專利申請能力將達 11 萬件。

資料來源：““專利審查協作四川中心”落戶成都。” SIPO. 2013 年 10 月 11 日。

<http://www.sipo.gov.cn/yw/2013/201310/t20131011_821398.html>

[美國]

美國政府在接連的決議下結束停擺，美國專利局之營運準備金也因此補足

美國國會於 2013 年 10 月 16 日晚間通過 H.R 2775. 法案並由總統歐巴馬簽署，使部份關閉的聯邦政府重新運作至 2014 年 1 月 15 日，該法案亦調高聯邦舉債上限至 2014 年 2 月 7 日且未對歐巴馬健保作重大修改，參眾兩院將委派代表召開會議以解決更廣泛的預算問題，例如是否可用其他的節約方案來取代全面性的政府削減開支等。美國專利局財務長在 2013 年 10 月 18 日舉行的商標公共諮詢委員會季會議上表示，前述通過的法案將會補足在部份政府關閉期間，專利局仍持續運作時所花費的準備金。

資料來源：

1. "U.S. Government Reopens Today, Debt Limit Suspended," IPO Daily News. 2013 年 10 月 17 日。
2. "USPTO Operating Reserve Replenished by Continuing Resolution That Ended Government Shutdown," IPO Daily News. 2013 年 10 月 21 日。

美國專利局公布發展策略草案並徵求公眾意見

美國專利局 2014 至 2018 年之發展策略已於 2013 年 10 月 17 日公布在其網站，目標包含使核准專利及商標的品質和及時性達到最佳化，積極改善智慧財產權之保護、相關政策和執法，也針對前述面向進行全球性合作。發展策略中的工作重點摘要如下：

1. 和業界相關人士合作商討待審期 (pendency) 目標，以期能滿足美國專利局和業界雙方需求。
2. 配合理想的待審期目標增進效率和審查能力。
3. 增進全球性合作和資料分享，例如施行「合作專利分類 (Cooperative Patent Classification)」和「全球檔案 (Global Dossier)」等措施。
4. 評估並調整優質資料 (quality data) 的標準，於審查中多方利用此類資料以持續提升專利品質。
5. 確保對員工和業界人士皆提供最佳資訊科技服務。
6. 增加公眾宣傳，為申請人和使用者提供教育資源。
7. 訂定最適當之待審期以維持專利審判及上訴委員會 (Patent Trial and Appeal Board, PTAB) 裁決之及時性和品質，並確認 PTAB 維持裁決之一致性。

公眾可對發展策略於 2013 年 11 月 25 日前提供意見，美國專利局預計在 2014 年 2 月公布發展策略的最終版本。

資料來源：“USPTO 2014-2018 Strategic Plan Available for Public Comment,” USPTO. 2013 年 10 月 17 日。
<<http://www.uspto.gov/news/pr/2013/13-29.jsp>>

[歐洲]

歐洲專利局歡慶EPC簽署 40 週年

歐洲專利局日前在德國慕尼黑慶祝簽署 EPC 滿 40 週年，從最起初的 7 個會員國增加至目前的 38 個會員國（其中包含 28 個歐盟會員國），意味著 EPC 為 6 億居民提供了一個進入專利市場的單一窗口。

歐洲專利局門前妝點成「BOB-VAN-BENTHEM 廣場」以紀念歐洲專利局首位局長。愛沙尼亞司法部長、英國智慧財產權議會副祕書長、中國大陸專利局代表、奇異公司資深副總，以及通騰科技執行長皆參與在歐洲專利局舉行的圓桌會議，與會者皆表示希望全球專利統一並達到世界專利的夢想，也同意專利局應該致力於提供更友善及有效率的服務並維持低規費。

資料來源：“EPO 40th Anniversary Celebration (Cont. from Yesterday),” IPO Daily News. 2013 年 10 月 18 日。

